

# 消费者如何 转账取款更省钱

□据《信息时报》

近日,多家商业银行对ATM机取款、同行转账、跨行转账等操作的手续费做出调整。

## 建议

通过转账免费  
避开ATM机的取现收费

从目前银行的调整来看,线上的转账费用有越来越低廉甚至全面免费趋势,而线下ATM机取款则有部分银行上调费用。那么,作为消费者如何在这种趋势下免去取款或转账不必要的费用?业内人士建议,除了要弄清各家银行ATM机的取现费用,也可通过转账免费,“曲线”避开ATM机的取现收费。

## 现状

多家银行上调  
ATM机取现费用

央行已于今年9月底下发《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,要求银行对于本行内异地存取现、转账业务收取异地手续费的,应在通知发布的3个月内实现免费。

## 趋势

银行间跨行转账免费成主流

今年7月,中信银行、招商银行、光大银行、华夏银行、广发银行、兴业银行、浦发银行等12家股份制商业银行联合发起的“商业银行网络金融联盟”正式成立。该联盟宣布,将实行联盟间账户互认免费,手机银行、个人网银等电子渠道跨行转账免收手续费。

今年年初,工行、农行、中行、建行、交行5家国有大行也联合宣布,手机银行境内转账汇款免收手续费,以及5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费。

从今年4月1日起,中行个人网上银行境内人民币转账汇款开始全部免费,客户办理行内汇款或跨行汇款,不论金额大小,均可享受零手续费优惠。

## 免费

近日,招商银行已对外表示:自2016年12月31日起,正式实施“行内存取现与转账全免费”。届时,所有招行个人客户通过招行全渠道办理存取现,或向境内招行任一账户进行转账均享受零费率,对于跨行取款费用并无调整。

## 上调

虽然银行业对于行内取款、转账的费率即将进入全免费时代,不过对于跨行取款的手续费,近期银行则有上调趋势。

近日,包括华夏、兴业等多家银行均对ATM机取现的手续费做出调整。其中,兴业银行公告称,自10月1日起,该行将其普卡的境内ATM机跨行取款手续费调整为:每月前3笔取款免费,从第4笔开始每笔收取4元手续费。此前,该行是从第4笔开始每笔只收取2元手续费。除此之外,该行对于VIP客户的减免政策也已相应调整。

恒丰银行也公告称,自12月14日起,普卡客户每月境内前6笔ATM机跨行取款交易免收手续费,从第7笔开始收取每笔4元的手续费。此前,该行ATM机跨行取款免费。

华夏银行的公告则显示,自明年1月7日起至明年12月31日,华夏普卡境内跨行ATM机取现每月每卡前3笔免费,境外跨行ATM机取现每月每卡第1笔免费。此前,华夏银行用户的每日首笔跨行取款免费。

## 招数

巧借转账省去跨行取款费用

综上所述不难发现,虽然银行对于ATM机跨行取款的手续费有不同调整,但不少主流商业银行对手机银行跨行转账业务都已免费。对此,消费者只要运用得当,可最大程度节省ATM机跨行取款费用。

首先,由于每家银行政策不一,弄清每家银行的跨行取款免费笔数,将跨行取款的笔数控制在免费次数内,就能省去手续费。比如恒丰银行普卡每月前6笔境内跨行取款免费,招行普卡每月前4笔境内跨行取款免费。

其次,由于手机银行跨行转账免费范围大、到账速度快,因此在ATM机免费取款次数用完时,如果要从B银行中通过A银行卡取款,而这两家银行跨行转账恰好在免费范围内,则可通过手机银行先把资金从B银行转入A银行,再利用A银行的卡取款,即可省去ATM机的跨行取款手续费。

“目前很多手机银行的跨行转账都是‘秒到账’,这种方法的确可行。而目前跨行取款手续费有逐笔收取的,也有按比例收取的,这种方法对于按比例收跨行取现费用的银行来说,消费者可省更多。”一家大型股份制银行人士表示。

绘制 寇博



你不理财,财不理你,真是这回事儿。若想寻找好的理财方法,让钱生钱,欢迎加入“晚报理财群”(群号:433305965),还可通过电话18103883458联系。

## 谈股论市

昨日沪指涨近1%逼近3300点

## 赚了指数不赚钱 股民难以展笑颜

□据 腾讯证券

昨日沪指高开震荡走高,中国联通涨停引领权重股再度走强,创业板个股走势疲软,市场未能形成共振。截至收盘,沪指涨0.72%报3273点,深成指涨0.69%报11088点。

海通证券指出,上证指数目前仍在上升通道中运行,下轨支撑以及前期低点平台均在3240点附近,回调到通道下轨或需要两天时间。在没有明显成交量变化以及大阳线出现的情况下,后面沪指继续沿5日、10日均线小幅攀升的可能性较大,对于主板仍然是逢低看多的思路。

安信证券认为短期市场风险累积较大,3300点属于强压力区,突破需要很多条件,目前显然还不具备,阶段性顶部特征显现。市场近期有两个现象需要关注,一是机构大股东的减持;二是上周证券交易结算资金净流入66亿元,新增投资者39.48万人,散户行为和机构行为往往相反,且12月市场面临解禁潮,所以需要谨慎。

11月行情收官日,创业板走强,权重股回调,使得之前市场一直关注的市场风格切换再受关注。但多数市场人士认为,创业板走强属于报复性反弹,低估值蓝筹在调整后仍有机会。

但也有分析认为,沪指周线“七连阳”之后,指数行情随时可能出现调整,在权重股的掩护下,指数易涨难跌,赚了指数不赚钱成为近期行情的一大特色。现阶段,与其去追权重股,不如埋头低吸底部品种。11月行情收官,创业板涨幅不足1%,远远落后于主板,后市补涨行情值得期待。

## 股民说股

**神司马:**沪指昨日如期反弹,成交量尚可。今日大概率先涨后跌窄幅震荡,早盘或冲至3280点上方,若不能放量一举突破3301点,则下周将震荡下行首先威胁3221点,一如之前的判断,3221点和3140点为本月的两道防线。目前只有等3221点被跌破,才可能出现较好的短线介入点。目前一带一路概念板块继续高歌猛进,相关个股即将进入调整期,这次调整或与沪指的调整产生共振。一带一路概念板块或成为明年全年甚至更长期的投资标的,注意紧跟国家走出去的战略步伐,方能穿越牛熊,笑傲股海。

**追梦★奇缘:**年底前股市会大涨!这是为了大家能过个好年。

**金哥:**昨天创业板走势是前天向上突破短期压力线的回调,今天将延续升势。

**点解系咁:**A股每个整百点就是一个大坎,要想安稳越过坎就得上下来回磨合,3300点也不能例外。(冯保萍 整理)